
Ata da quingentésima sexagésima sétima 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Caraúbas do Piauí, realizada dia 03/02/2025. 

Aos três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas e quarenta e cinco 

minutos no recinto da Câmara Municipal de Caraúbas do Piauí, localizada na Avenida Francisco 

Portela dos Santos, centro, a Senhora Presidente Andréa Ribeiro Carvalho, determinou ao 1º 

secretário Guilherme Sousa Sampaio que verificasse a presença de número legal, assim sendo, 

declarou em nome de Deus aberta a Sessão, determinando a leitura da Ata da Sessão anterior. 

EXPEDIENTE: a senhora presidente declarou aberto o Expediente, convidando para fazer parte da 

Mesa Diretora durante a Sessão a Senhora Prefeita Andressa Leal, o Vice-Prefeito Bernardo Leal 

dos Santos e o Secretário de Governo João Coêlho de Santana. Em seguida apresentou as seguintes 

matérias: Requerimento nº 01, que requere junto ao Chefe do Executivo Municipal que providencie 

um ônibus com motorista para transportar os alunos caraubenses devidamente matriculados em 

instituições de ensino nas cidades circunvizinhas. De autoria do vereador Crystennys Mota de Souza 

Paiva. Requerimento nº 02, que requere uma passagem molhada próximo ao Antônio Branco na 

estrada que dar acesso as comunidades Vassoura, Lagoinha e Saco. De autoria da vereadora 

Francisca Antônia da Costa Gomes. E por não haver mais nada a apresentar, a Senhora Presidente 

declarou livre o uso da Tribuna, no uso da mesma o vereador Crystennys Mota de Souza Paiva falou 

de seu requerimento sobre o transporte universitário, relatando que o fez porque muitos jovens 

vieram a sua procura solicitando que fizesse uma reivindicação junto ao executivo, para disponibilizar 

um transporte para estes estudantes poderem realizar o sonho de cursar uma graduação superior. 

Que todos ficariam gratos se a prefeita pudesse atender essa reivindicação. O vereador Mariano 

Araújo Cardoso cumprimentou a todos os presentes e agradeceu suas presenças, destacando a 

importância da sociedade civil participar dos debates na Câmara de Vereadores. Pediu a Deus 

sabedoria no desenvolvimento dos trabalhos do Legislativo, pois toda e qualquer decisão tomada irá 

refletir na vida dos munícipes, esperando que essas decisões reflitam de maneira positiva. 

Parabenizou os colegas vereadores, Thuca e Nega, que protocolaram requerimentos importantes 

para nossa cidade, que o requerimento do transporte para os estudantes já estava em sua mente, 

mas ficou feliz pela iniciativa do colega. Apresentou verbalmente dois requerimentos, o nº 3, que 

requer manutenção do Calçamento dos Povoados Vermelha e Malhada Grande. E o nº 04, que 

requer coleta de lixo nos Povoados Vermelha, Malhada Grande, Mudança e demais localidades que 

necessitem. E não havendo mais o uso da Tribuna, a senhora presidente colocou em votação os 

Requerimentos nº 01, 02, 03 e 04, apresentados nesta sessão. Todos foram aprovados por 

unanimidade. E por não haver mais o que tratar no expediente a Senhora Presidente encerrou 

mesmo.  

ORDEM DO DIA: A senhora presidente declarou aberta a Ordem do Dia, e por não haver matéria 

em pauta, declarou livre o uso da Tribuna Popular, no uso da mesma a Senhora Prefeita Andressa 



Leal saudou a todos presentes, relatando ser muito importante a presença da população nas 

sessões, não somente hoje, que é a abertura dos trabalhos, mas em todas. Sobre a questão do 

transporte universitário requerido pelo nobre vereador Thuca, que já existe este tipo de serviço 

fornecido aos estudantes que cursam graduação em Cocal, mas acha que o nobre vereador quis se 

referir ao transporte universitário para a cidade Parnaíba. E sobre este caso, o município já está 

estudando essa situação, pois são custos altos e não basta apenas dizer que vai colocar, sem 

realizar um estudo do impacto financeiro e se é possível o município arcar ou não, mas estão 

buscando maneiras para disponibilizar este serviço, pois sempre buscará o bem para o município e 

para a população, fazendo uma gestão limpa e transparente. Relatou que tem muitas metas e 

objetivos, e já confirmado algumas emendas parlamentares, como 1,5 milhão de reais para 

calçamentos e 1,5 milhão para a Saúde. Será concluído o calçamento do Povoado Feijão-Bravo, que 

está no aguardo da liberação de outras verbas e emendas federais, e buscará muitas outras. Falou 

das escolas que estão sendo reformadas, da continuação da obra das Creches Sede e Rosário. Que 

brevemente receberá uma Van para a Educação e uma Ambulância para o Samu. No esporte disse 

que tem duas obras de quadras paradas por conta dos repasses federais, mas que a conclusão do 

Estádio Municipal está bem próxima. Falou que já estão em vistas os reparos nos calçamentos 

solicitados pelo vereador Mariano. Relatou que sempre estará aberta para as solicitações que visam 

o desenvolvimento e crescimento de nosso município. Agradeceu a presença e atenção de todos. O 

Secretário de Governo, João Coêlho de Santana falou que é sempre bom está de volta a Câmara, 

onde esteve por 08 anos como vereador e dois deles como presidente da Casa. Relembrou o caso 

do desconto de INSS na folha de vereadores, onde teve muitas dificuldades financeiras por causa 

disso e também para lidar com os vereadores que eram contra ao desconto, mas Lei é Lei e temos 

que cumprir. E hoje em dia é cada vez mais forte, o Tribunal está de olho em tudo e sempre exigindo 

novas coisas, como a exigência de um planejamento do que se pretende fazer durante o ano, e não 

podemos colocar muita coisa, pois se não for cumprido, o município sofrerá punições. Sobre o ônibus 

universitário para Parnaíba disse que é algo que deve ser bem estudado, que Educação não é gasto, 

é investimento, mas deve ser feito com cuidado, pois já existe um para Cocal. Sobre a coleta de lixo 

disse que estão buscando ampliar o alcance da mesma, mas como temos que nos deslocar para 

outra cidade para seu descarte adequado, o custo está bem elevado, e por este motivo a coleta ainda 

não está presente em todas as localidades. Falou das festas populares, atrações culturais presentes 

em nossa cidade, que não são baratas, que sempre procuram atender aos pedidos populares, mas 

nem sempre é possível. Estão buscando mais verbas para a Saúde, pois os custos de manutenção, 

principalmente, com os veículos são grandes, pois ter uma frota grande, também gera altos custos. 

Pediu que os vereadores busquem junto a seus deputados emendas que contribuam para o 

crescimento do município, que tornará nosso município sempre bem visto e agradável para se morar. 

Enfatizou que a Câmara está mais jovem e com toda força para ajudar nosso município, e que as 

brigas políticas são nas eleições, depois são todos pelo desenvolvimento do município e que não 



devemos ficar só nos discursos de posse. O vereador Crystennys Mota agradeceu que os 

requerimentos já estão em processo para serem realizados. Perguntou o porquê da obra da quadra 

do Povoado Volta da Jurema está em novo processo licitatório. O senhor João Coêlho falou que a 

empresa anterior não tem algumas certidões necessárias para continuar na obra e receber os novos 

valores, então foi rescindido o contrato, e isso igualmente aconteceu com outra empresa em uma 

obra no Povoado Rosário. Agradeceu a todos pela atenção. A vereadora Andréa Ribeiro deu as 

boas-vindas a todos, e pediu que compareçam sempre as Sessões, pediu que sigam nosso 

Instagram, pois lá tem nosso calendário de Sessões e muitas informações de nosso trabalho. 

Agradeceu a oportunidade por estar Presidente desta Casa, que buscará desenvolver da melhor 

forma e que sempre estará disposição de todos. Apresentou o Assessor Jurídico da Casa o Dr. Felipe 

Brito Fortes, que o mesmo está a disposição dos vereadores para sanar suas dúvidas.  E não 

havendo nada mais a tratar, a senhora presidente encerrou os trabalhos. 

ENCERRAMENTO: não havendo nada mais a tratar, a senhora presidente encerrou a Sessão e 

determinou a secretária que lavrasse a presente Ata, que, depois de lida e achada conforme, será 

assinada pela senhora presidente e demais vereadores. 

 

 

 

 


